



开栏的话：

日前，市人大常委会决定，对万正红等32名优秀市人大代表、永定区代表团第三代表小组等7个先进市人大代表小组予以表彰。本报即日起开设专栏，报道他们的先进事迹，敬请读者关注。

张家界有个许代表，敢说真话、实话，敢为人民利益发声。

这个许代表，就是许玲莉，永定区合作桥乡八家村村民，省第十三届人大代表、市第七届人大代表、市人大常委委员。一个有着19年履职经验的80后、老代表，一个地道的农民代表，一个一年履职300多天的全职代表。

7月13日，在永定区沙堤街道人大代表之家，记者采访了这个当过打工妹、牧羊女的人大代表。

2002年12月，22岁的许玲莉当选市第四届人大代表。一个农民，要胜任代表职务，首先就必须加强学习，不断提高自身素质。许玲莉清楚自己的斤两。

从当代表伊始，许玲莉坚持每天晚上学习2个小时。坚持不懈学习党和国家的政策方针、法律法规；市人大常委会组织的学习培训，她一次不漏地参加，听课记录和心得体会写满了笔记本；每次要审议发言、议案和建议时，她先学习钻研相关政策、知识，了解情况、心里有谱之后再动笔、再开口。

经过多年学习沉淀，许玲莉的个人素养和履职能力获得全面提升。她的家人说：以前她是一个法盲，现在称得上半个法律专家了。每次开会发言后，领导们常赞许：人如其名，伶牙俐齿，说得准、说得好。

履职19年来，许玲莉坚持每月4次深入农村调研，常年和农民打交道，农民缺什么、想什么、要什么，



许玲莉（中）就殡葬改革（集中公墓）现场调研。

她往田间地头一站，茶余饭后一聊，民情、民意、民事，搞得清清楚楚。

近年来，许玲莉针对农业产业发展、农村公路养护、生态环境保护、山区孩子上学交通、城乡教育均衡发展等方面进行了大量调研。最近，针对农村孩子上学缺乏交通工具、存在交通安全隐患等问题，她提出《关于切实解决我市农村中小学生上下学交通难的建议》。建议提出后，市交通运输局积极行动，联合各区政府、市教育局摸底，探讨城乡公交一体化运营的可行性方案。

只要锲而不舍，就没有解决不了的问题。履职以来，许玲莉对提出的每一个建议，像钉钉子一样跟踪督办。

2018年3月，许玲莉在办理全市人畜饮水安全建议实地调研时，发现武陵源区协合乡东风水库（归属永定区管辖），除已建成13处住房外（插分公路拆迁户），还有30户拆迁户准备在水库边建房。房子一半建在武陵源区（水库边），一半建在永定区（水库范围）。东风水库是协合乡、合作桥乡、新桥镇、碧桂园小区等地老百姓的饮用水源地。许玲莉将东风水库边违建问题向市国土局反映后，该局高度重视，于当年3月22日组织永定区和武陵源区两地国土局及相关单位在协合乡召开座谈会，督办违建问题。现场达成了权属厘清，违建拆除，30户拟建房屋不予审批，建立协合乡、合

作桥乡两地监督、巡查机制等成果。座谈会后，许玲莉又先后4次与市直相关单位到东风水库现场查看违建拆除进度和水源保护情况。3年以来，经过多次督办，东风水库饮用水源地违建、水库网箱养鱼、生活污水直排等问题得到有效解决，周边5万余人的饮水安全得到保障。

作为农民代表，要切实解决事关老百姓的民生问题。许玲莉言行一致。市第七届人大履职期间，她履职1500天以上，全勤全程参加人代会，接待选民300多人次，参加市人大常委会组织的集中视察、执法检查和专题调研等活动40次，一府两院座谈会10次，参加代表小组活动20次。她认真走访调研，事关老百姓的民生问题记满10多本履职记事本。

多年来，通过扎根基层实地调研，许玲莉领衔提出了《关于保障农民生活饮水安全的建议》《关于加强对住宅小区电梯维保、维修管理工作的建议》《关于加大家庭暴力告诫制度落实力度的建议》等30余条建议，其中28条建议被采纳，提出的问题得到解决，多条建议被市人大常委会评为优秀建议。她的建议内容都是老百姓最关心的交通、教育、医疗、安全饮水、不动产办理、物业管理、妇儿儿童权益等民生方面的热点难点问题。这些建议提得实，提得准，得到市人大常委会的高度重视和重点督办。

许玲莉说：每次看到自己提出的建议为老百姓解决了难题，心中便无比自豪，也激发出为之奋斗一生的蓬勃力量。

许玲莉履职感言：作为人大代表，必须对身边群众的操心事、烦心事、揪心事心里有本账，才能做到会说、能说、敢说，才能充分当好政府与老百姓之间的桥梁和纽带。

永顺县农民工曾现良来我市献血

本报讯 昨天我收到张家界市中心血站发来的短信，告知我已经到了献血间隔期，于是我一早就坐班车来献血。9月1日，我市的铁杆献血者，湘西州永顺县的农民工曾现良乘坐班车从老家赶来我市中心血站捐献血液。

曾现良个头高瘦、皮肤黝黑，耿直憨厚，虽然只是一个普普通通的农民工，但他仍然经常坐车来我市献血。很多人笑他傻，曾现良却说：献血与生活贫富无关，对那些病人而言，我这一袋血，能救命就是好事，我自己也会很快乐。

工作人员得知曾现良特意从永顺县乘坐班车过来参与献血时，情不自禁地竖起了大拇指，曾现良特别不好意思地说：我还知道张家界因为受疫情影响不能开展无偿献血，为我这个低风险地区的献血者，你们临时通知工作人员特意开放献血车，给你们添麻烦了，也很感谢你们能给我一个帮助张家界的机会。

（本报记者 秦勤 通讯员 李捷）

桑植县退役军人事务局：

开展夜间巡逻促社区安定

本报讯 日前，桑植县退役军人事务局义务治安巡逻队沿着城区文明路社区大街小巷和河岸开展夜间例行义务巡逻。

今年以来，该局结合党史学习教育和为群众办实事工作要求，创新组建一支由单位干部职工组成的义务治安巡逻队，每月定期在单位所在地的文明路社区范围内开展夜间义务巡逻，配合社区加强社会综合治理工作，用实际行动支持和促进社区秩序安定有序。

（邱德帅 向东）

抢花炮、珍珠球、射弩、扑克

这些具有鲜明民族特色和区域特征的民族传统体育项目，虽不像奥运项目那样家喻户晓，但在不少民族地区的社区、校园里拥有广泛受众，承载着脱贫致富、乡村振兴的重任，并且在传承与发展中，焕发出新的生机与活力。

活着且火着

新中国成立后，被誉为民族文化活化石的传统体育得到重视和保护，全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中，有700多个来自少数民族。

作为新中国最年长的运动盛会，全国少数民族传统体育运动会，从1953年首届起，就见证着民族传统体育的蓬勃发展。参赛人数从首届十多个民族的395人到如今的近万人，竞赛和表演项目从五个和三个发展到17个和100多个。民族运动会越办越火热，各民族间的交流也越来越深入。

已经举办了十一届的全国少数民族传统体育运动会不仅是展示少民

族风采的闪亮舞台，而且让很多濒临消失的民族文化传统得以传承发扬。随着社会经济的快速发展，一些传统生产生活方式发生了改变，而民族运动会的持续举办，让很多有着较高竞技性、观赏性、趣味性的项目得以保留，并发扬光大。

在赛场外，很多少数民族的体育项目开展得红红火火，而且后继有人。生活在内蒙古自治区锡林郭勒盟锡林浩特市的阿仁吉勒尽管只有两岁半，但他已经掌握了搏克手入场的“鹰步”，因为在爸爸哈达看来，搏克就像吃饭、睡觉一样，是每个草原上的男孩子都应该掌握的技能。

搏克是蒙古族最受欢迎的传统民族体育项目，也是那达慕大会上的固定项目之一。搏除了成人组的比赛，还有儿童组和老年组比赛。比赛不分量级，所以不管块头大小，身高、体重的差距多么悬殊，都有可能成为对阵的双方。跟着父母来参加那达慕大会的小孩子，只要想摔搏克，下场报名就行，如同城里的小孩在游乐场里玩滑梯、玩碰碰车似的。

在内蒙古锡林郭勒盟，每年大大小小的赛马活动有数百场。锡林郭勒

竞相绽放 百花争妍

民族传统体育事业蓬勃发展

新华社记者 王春燕 卢羨婷

传承又致富

在广西壮族自治区融水苗族自治县，拉鼓是苗族古代祭祀祖先的一项活动，也是当地民间体育运动之一，类似人们熟悉的“拔河”。以鼓为中点，苗族青年男女均分两边，拉拉队在一旁吹笙呐喊。

近年来，融水县杆洞乡尧告苗寨走出一条“借鼓逆袭”之路，通过举办拉鼓活动，发展特色文化旅游和高山生态产业，打响当地文化旅游品牌，一批村寨致富带头人建起特色民宿，推动乡村振兴，体育产业+旅游市场产生了“1+1>2”的效果。

在内蒙古锡林郭勒盟，每年大大

摄影家协会主席和平每年都要接待数千名来自各地的摄影爱好者，拍摄大规模的马群以及地道的蒙古族马术活动。

居住在锡林浩特市宝力根苏木日塔拉嘎查的阿拉腾敖其尔就在传承马文化的过程中，率先过上了小康生活。靠驯马、赛马、出售改良马驹和开展“牧家乐”旅游项目，这个原本依靠放牧牛羊生活的传统牧民家庭年收入超过百万元，还建起一幢二层小别墅。

孟克是阿巴嘎旗伊和高勒苏木伊和乌素嘎查有名的养马大户，他饲养的300多匹蒙古马每年能给他带来超过40万元的收入，出售马奶和吸引摄影爱好者来草原拍摄套马、赛马活动是

扭摆甩，拧身转体臂划圆 传统左权小花戏的步伐经过改编后，被孩子们跳得既有动感又有美感。

赫哲族是我国人口较少的民族之一，历史上曾因衣、食等离不开鱼而被称为“鱼皮部落”。位于黑龙江省抚远市抓吉镇的赫哲族学校将传承发扬赫哲族文化列为特色办学项目。学生在校园里不仅能学习赫哲族舞蹈、手工制作鱼皮画，体育课还设置了顶杠、鱼王角力等活动。

广西还将民族体育融入中小学体育课程，作为学校民族教育的重要内容。南宁市从2006年开始将少数民族传统体育项目抛绣球、踢毽子等项目列入中考科目，钦州市钦南区所有中小学校均已开设少数民族体育项目课程。

一系列举措为民族传统体育项目的推广普及、竞技水平的提高，发现和培养民族传统体育人才提供了有力保障。广西壮族自治区体育局副局长卢意文说。

新华社呼和浩特9月4日电

慈利县政务服务中心：

疫情防控与政务服务两手抓

本报讯 8月22日以来，慈利县政务服务中心在严格执行疫情防控各项措施的同时，全力助推企业复工复产，确保疫情防控、政务服务两手抓、两不误。

慈利县政务服务中心疫情防控工作进入常态化，做到定时对政务服务大厅进行全区域、全覆盖清洁消毒，保持通风，确保大厅安全无死角；做到对政务服务大厅窗口工作人员进行动态防疫监测，上岗前与下班后严格按照防疫规定测量体温，在岗期间必须佩戴一次性医用口罩；做到对前来群众严把入口关，严格执行“两码一温”（健康码+行程码+疫苗接种记录）；员工进入车间做到“一量、二问、三消杀”（体温测量+询问身份状况+人员消杀+厂房消杀），确认无误后员工才可进入企业和车间。除了企业自身的防控外，进入企业后的复工人，在企业所在的村（社区）也有一道防控登记备案。

进一步优化服务流程环节，在明确以网办、电话办、邮政办、预约办为主，现场办公为辅的基础上，进一步提升“帮代办”服务质量；增加代办事项的数量，加强代办服务质量及覆盖程度。优化代办服务承接流程，规范授权模式，完善代办过程中

的材料及办事结果转接流程。真正以保姆式服务为企业营造良好、快捷、高效、优质的营商环境，为企业复工复产保驾护航，助推县域经济高质量发展。

（本报记者 吴献党 通讯员 宁新旅）

永定区后坪街道：

防疫不松懈

本报讯 当前，疫情防控形势持续向好、生产生活秩序逐步恢复正常。永定区后坪街道在做好疫情防控常态化的同时，统筹推进辖区内企业复工复产。

连日来，后坪街道安检站复工复产专班，赴辖区企业就疫情防控、安全生产等工作进行督导，确保企业疫情防控和复工复产有序进行。该街道安检站按照9+1要求评估复产企业是否达标，以“复工复产方案+防控方案+企业责任人+员工管理监测+防疫物资+医疗支持+隔离转运+消毒消杀+宣传+安全生产”为基准，对辖区企业逐家督导排查。

双防控，双消杀 防疫和生产两不误。抓生产不能忘了疫情防控

控，复产企业根据疫情防控要求对复工员工进行登记造册，员工进厂必须具备“两码一温”，健康码+行程码+疫苗接种记录；员工进入车间做到“一量、二问、三消杀”（体温测量+询问身份状况+人员消杀+厂房消杀），确认无误后员工才可进入企业和车间。

落实常态化疫情防控措施，恪守疫情防控安全底线，巩固安全生产红线。后坪街道既当企业的服务员，又当企业的督导员，鼓励辖区企业复工复产。截至9月4日，该街道复工复产达标企业已有28家，要求进行整改3家，整体复工复产趋势向好。

（刘声浩）

张家界航院向亮 荣膺首届最美大学生

本报讯 日前，省委宣传部、省教育厅联合开展的湖南省高校首届最美思政课教师、最美辅导员、最美大学生推选展示活动结果揭晓，共计10名思政课教师、10名辅导员及20名大学生先选典型获“最美称号”。其中，张家界航空工业职业学院学生向亮凭借见义勇为的突出事迹荣膺“最美大学生”，成为该校精神文明建设的模范代表。

2020年5月31日晚，随父母定居在张家界市区的向亮在散步途中，发现了一名在停经站台的公交车上行窃的小偷。出于军人的责任和血性，向亮挺身而出将小偷一招锁喉，拿回了乘客丢失的手机，嫌犯则

趁此机会溜走。为了抓住嫌犯，向亮一路跟踪，眼看嫌犯逃往商场，为免危及他人，向亮果断现身。双方扭打中，嫌犯摸出了一把长约二十厘米的匕首。经过一番殊死搏斗，向亮终于在一名热心群众帮助下，将嫌犯制服，后从警方得知，擒获的竟然是一名曾经五进宫的惯犯。

事后，向亮见义勇为的事迹被省市媒体报道，他先后被授予“张家界好人”、“湖南好人”称号。面对各方赞誉，向亮表示保护人民生命财产是士官生应有的本分，他将努力践行新时代四有军人标准，力争早日成长为一名优秀的技能尖兵。

（赵玲玲）

永定区沙堤芙蓉学校将迎来首批新生

本报讯 9月5日，笔者在永定区沙堤芙蓉学校了解到，该校正在安装调试教学设备，开展开学前疫情防控及其他各项准备工作，全新启航的沙堤芙蓉学校将于9月13日迎来第一批芙蓉学子。

为着力解决人民群众急难愁盼问题，不断提升人民群众的获得感、安全感、幸福感，2020年8月27日，作为湖南省贫困地区中小学校建设工程和张家界市30件省市重点民生实事项目的永定区沙堤芙蓉学校破土动工。该校坐落在沙堤街道贯坪社区沙堤中学及周边，是一所新建初

级中学，总占地面积约85亩，建筑面积26753.1平方米。学校按照教育信息化2.0标准实施高标准建设，千兆网络到桌面，无线网络全覆盖，设置多媒体教室、数字化理化生实验室、人工智能教室、学生云教室、数字图书馆、精品录播教室、高标准会议室，配备对外发布显示系统、数字广播及监控系统。学校拟设班级36个、学位1800个。目前，学校的教学楼、综合楼、风雨操场、食堂、学生宿舍、教师周转房等已经全部完工，9月13日将如期开学。

（田贵学 龚军霞）

他收入的主要来源。

传统而时髦

传统的民族体育项目不仅是成年人健身娱乐的手段，还是很多学校学生锻炼身体的好抓手。现在的课间操，已经不再是人们传统认知里的

“全国第八套广播体操”了。每天上午的课间操，每个学校有自己的创新方式，而少数民族地区的学校自然会在传统民族体育里寻找帮手了。

内蒙古多所学校里，体育老师将民族舞蹈改编成适合青少年开展的健身操，让孩子们爱上运动的同时，也对民族传统体育项目有了更深入的了解。

在山西省左权县示范小学，每名学生的课间操都需要两把绸扇。作为一种汉族歌舞小戏，左权小花戏是国家级非物质文化遗产，为传承这一地方传统文化，左权县将艺术和体育运动相结合，编排了多套“花戏操”，向全县中小学推广。

在富有左权民歌特色的乐曲中，学生们摆动起手中的扇子：一步三颤膝要颤，上下起伏似波澜，轻盈灵巧



慈利县政务服务中心：

疫情防控与政务服务两手抓

本报讯 8月22日以来，慈利县政务服务中心在严格执行疫情防控各项措施的同时，全力助推企业复工复产，确保疫情防控、政务服务两手抓、两不误。

慈利县政务服务中心疫情防控工作进入常态化，做到定时对政务服务大厅进行全区域、全覆盖清洁消毒，保持通风，确保大厅安全无死角；做到对政务服务大厅窗口工作人员进行动态防疫监测，上岗前与下班后严格按照防疫规定测量体温，在岗期间必须佩戴一次性医用口罩；做到对前来群众严把入口关，严格执行“两码一温”（健康码+行程码+疫苗接种记录）；员工进入车间做到“一量、二问、三消杀”（体温测量+询问身份状况+人员消杀+厂房消杀），确认无误后员工才可进入企业和车间。

进一步优化服务流程环节，在明

确以网办、电话办、邮政办、预约办为主，现场办公为辅的基础上，进一步提升“帮代办”服务质量；增加代办事项的数量，加强代办服务质量及覆盖程度。优化代办服务承接流程，规范授权模式，完善代办过程中